
Стандард 1. Структура студијског програма 

Студијски програм садржи елементе утврђене законом (који се детаљно исказују у одговарајућим 

стандардима) 

1.1. Студијски програм садржи следеће елементе:  

а. Назив и циљеви студијског програма: 

Назив програма – Основне академске студије (ОАС) Право, у трајању од четири године (осам семестара), 

на којим се стиче 240 ЕСПБ. 

Студијски програм ОАС Право (програм општег типа, без модула), за који се тражи акредитација, је 

унапређени постојећи студијски програм права који у законском року пoдлеже поновној акредитацији 

(акредитован од стране Комисије за акредитацију и проверу квалитета 27.01.2017. године. број решења: 612-

00-00681 12016-06). 

Циљеви студијског програма: образовање будућих правника, који ће стечена знања и практичне вештине 

моћи да на компетентан начин примене у правничкој пракси и да будуће правне послове обављају 

самостално, стручно и одговорно; за наставак академског образовања и похађање виших нивоа студија. 

б. Врста студија и исход процеса учења у складу са законом који утврђује национални оквир 

квалификација  

Основне академске студије Право, студије првог степена. 

Исходи процеса учења: напредна академска и стручна знања, вештине, способности и ставови  које 

дипломираном правнику омогућавају компетентно и квалитетно обављање правних послова у правосудној 

професији, државним органима и јавним установама, као и у привредним субјектима, организацијама и 

удружењима не само у земљи, него и у државама у окружењу, државама чланицама Европске уније и 

другим државама, и даље стручно и научно усавршавање (описани у стандарду 4).   

в. Стручни, академски, научни односно уметнички  назив 

Стручно звање које стиче студент завршетком студијског програма основних академских студија Право је - 

дипломирани правник, (дипл.прав.) Уводна табела. 

г. Услови за упис на студијски програм 

Упис кандидата се врши на основу конкурса који Установа расписује. 

Ближи услови за упис, као и поступак уписа на студијски програм дефинисани су Правилником о правилима 

студија и одлуком Наставног већа о распитивању конкурса за упис студената за одговарајућу школску 

годину. 

Листа обавезних и изборних студијских подручја, односно предмета, са оквирним садржајем; 

Листа обавезних и изборних предмета је дата у курикулуму студијског програма, Табела 5.1 

На првој години студија изучава се 7 обавезних наставних предмета, 

На другој години се изучава 8 наставних предмета од којих је 7 обавезних и 1 изборни предмет;  

На трећој години се изучава 8 наставних предмета - 5 обавезних и 4 изборна предмета; 

На четвртој години студија се изучава 8 наставних предмета – 4 обавезних и 3 изборна предмета. 

Стручна пракса, Предмет завршног рада и Завршни рад су обавезни и улазе у укупан број бодова.  

Структура курикулума са листом обавезних и изборних предмета је конципирана тако да су предмети у 

директној функцији остваривања циљева програма. Садржај програма, листа обавезних и изборних 

подручја, начин извођења, потребно време, предуслови за упис појединих предмета, бодовна вредност 

предмета, Стручне праксе, Предмета завршног рада и Завршног рада дати су у прилогу као Књига предмета 

Табела 5.2a Књига предмета 

е. Начин извођења студија и потребно време за извођење појединих врста студија; 
Настава се изводи континуирано током 8 семестара – 240 ЕСПБ, према утврђеном наставном плану и 

програму. Школска година је подељена на два семестра, од којих сваки траје 15 недеља. Наставним планом 

утврђују се наставни предмети по ужим научним областима, њихов распоред по годинама студија и 

семестрима, седмични и годишњи/семестрални број часова наставе и трајање студија. Облици извођења 

наставе зависе од типа наставе: активна настава, самостални рад студената, колоквијуми, семинари, испити, 

стручне праксе, израда завршног рада итд. Активна настава се остварује кроз предавања, вежбе и 

истраживачки рад. Предавања су интерактивног карактера и обавезно укључују примере из праксе, 

подстичу студенте на размишљање и креативност, самосталност у раду и примену стечених знања. Вежбе 

прате предавања и на њима се решавају конкретни задаци и дају и додатна објашњења градива које је 

обрађено на предавањима (примена правних норми на појединачним случајевима из праксе, правно писање, 

изражавање, дебате, израда и презентација семинарских радова, дискусије кроз акценат на изражавање и 
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критичко мишљење, тимски рад и др).  Сви облици наставе, провере знања и вештина одржавају се према 

унапред утврђеним предиспитним обавезама и завршним испитним захтевима за сваки предмет. Предавања, 

вежбе и консултације се одржавају сваке недеље у семестру према утврђеном распореду наставе и 

консултација. 

ж. Бодовну вредност сваког предмета исказану у складу са европским системом преноса бодова 

(ЕСПБ); 
Курикулум студијског програма се заснива на бази јединствених европских норматива и стандарда 

предвиђених Болоњском декларациојом. Програм припада пољу друштвено-хуманистичких наука, траје 

четири године (8 семестара), има укупно 240 ЕСПБ бодова (60 по години, бодовна вредност сваког 

предмета исказана је у курикулуму студијског програма и у спецификацијама предмета, Табела 5.1, Табела 

5.2a). Школска година траје 12 календарских месеци, током које  студенти  имају 45 радних недеља, по 15 

недеља у два семестра, 15 недеља за припреме и испите, и оптерећење од 40 сати недељно. Произилази  

радно оптерећење  студента у једној години од 1800 сати, и да један бод одговара приближно 30 сати 

студијске активности студента. 

 

Структура курикулума са листом обавезних и изборних предмета је конципирана тако да су предмети у 

директној функцији остваривања циљева програма. Садржај програма, листа обавезних и изборних 

подручја, начин извођења, потребно време, предуслови за упис појединих предмета, бодовна вредност 

предмета, Стручне праксе, Предмета завршног рада и Завршног рада дати су у прилогу као Књига предмета 

Табела 5.2а Књига предмета 

з. Бодовна вредност завршног рада је приказана у курикулуму студијског програма Табела 5.1. 

и. Предуслови за упис појединих предмета дати су за сваки предмет појединачно у Табела 5.2 

Спецификација предмета  

к.  Услови за прелазак са других студијских програма у оквиру истих или сродних студијских програма су 

утврђени чл. 17 Правилника о правилима студија. Кандидат који је стекао одређени број ЕСПБ бодова, на 

студијским програмима истог нивоа и врсте студија на другој високошколској установи, лице које је стекло 

диплому о завршеном високом образовању, односно лице које је изгубило статус студента због неуписивања 

школске године, на лични захтев, може се уписати на одговарајуће студије на Установи без полагања 

пријемног испита. Упис се врши на основу упоређивања садржаја наставног програма са студијским 

програмима Установе, признавања положених испита и признавања оствареног броја ЕСПБ бодова. Одлуку 

о признавању испита и преносу ЕСПБ бодова доноси Комисија за признавање ЕСПБ бодова коју именује 

Наставно веће. 

л. Студије се изводе на српском језику. Садржај студијског програма, правила студирања, права и обавезе 

студената и друга питања од значаја за извођење студијског програма, штампају се сваке године као посебна 

публикација која је доступна јавности и у електронском облику. 

1.2. Основне академске студије имају 240 ЕСПБ бодова. Завршени програм основних студија квалификује 

студента за наставак и завршетак мастер академских студија као и за перманентно учење током живота. 

Прилози за стандард 1: 

Прилог 1.1. Публикација установе (у штампаном или електронском облику,  сајт институције). 
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Стандард 2. Сврха студијског програма 

Студијски програм има јасно дефинисану сврху и улогу у образовном систему, доступну јавности.  

 

2.1. Студијски програм основних академских студија Право има јасно дефинисану сврху и улогу у 

образовном систему у нашој земљи. Програм је конципиран тако да обезбеђује стицање компетенција које 

су друштвено оправдане и корисне. Оне су у складу са основним задацима и циљевима које је дефинисала 

Установа, са потребама тржишта рада, савременим трендовима образовања у свету, Националним оквиром 

квалификација Србије (НОКС), Стратегијом развоја образовања и васпитања у Србији до 2030. године и 

Стратегијом научног и технолошког развоја Републике Србије до 2025. године. 

 

У савременим условима живота незамислива је организација друштва и државе без правне димензије. Данас 

без помоћи правних професионалаца није могуће решавање бројних питања приватноправне и јавноправне 

сфере у којима се сусрећу и разјашњавају правни односи различитог степена сложености.  

Основна сврха студијског програма Право је пружање квалитетног и свеобухватног образовања и 

оспособљавање стручњака за професију дипломираног правника који ће бити спремни да компетентно 

обављају послове који су примерени стеченом звању, али и да наставе школовање и усавршавање 

на мастер академским студијама права и других друштвено-хуманистичких наука на правним и 

сродним факултетима у земљи и иностранству. Савладавањем овог студијског програма будући 

дипломирани правници стичу задовољавајући ниво општих и специфичних компетенција које их 

квалификују за стручно и самостално обављање правних послова у правосудној професији, државним 

органима и јавним установама, као и у привредним субјектима, организацијама и удружењима не само у 

земљи, него и у државама у окружењу, државама чланицама Европске уније и другим државама. 

 

Студијски програм је тако конципиран да пружа могућност овладавања широким спектром правничких 

знања и  практичних вештина, које обезбеђују компетенције које су друштвено оправдане и корисне, 

савремен  је и компатибилан са сличним програмима у европском образовном простору.  Садржај обавезних 

и изборних предмета је конципиран на начин да се у пуној мери задовоље потребе савременог правничког 

образовања. Базиран је на традиционалним правним предметима континенталног правног система, али и 

прилагођен  савременим потребама и захтевима који се у области правних наука постављају. Конципиран је 

тако да  омогући опште правничко образовање и стицање опште правничке културе. Понудом значајног 

броја изборних предмета студентима се омогућава да образовање ускладе са својим потребама, склоностима 

и афинитетима. Савладавањем програма студенти стичу садржајно и квалитетно знање, како из јавноправне 

материје, тако и из приватноправне материје. У програму су заступљени  предмети из различитих правних 

области, односно стављен је акценат на то да квалитетно образован правник треба да влада адекватним 

знањем, пре свега о принципима и изворима  из правне регулативе унутрашњег и међународног права, како 

би успешно и ефикасно разрешавао сложене и компликоване правне проблеме и спорне ситуације. 

 

Потреба за консолидацијом Републике Србије као државе владавине права која своју администрацију 

организује на принципима правне државе, све осетнија потреба за компетентним професионалним 

персоналом у правосуђу, а изнад свега потребе тржишта које почива на све комплекснијој и широј правној 

регулативи која национално право отвара глобализацији и европеизацији, основни је разлог конципирања 

овог свеобухватног студијског програма који ће пружити солидан темељ за квалитетно образовање профила 

правника. 

 

 

2.2. Студијски програм је у складу са основним циљевима и задацима Установе и прилагођен је савременим 

потребама и захтевима који се у овој области постављају. Континуиране и интензивиране промене у 

привредном и друштвеном окружењу захтевају промене у компетенцијама дипломираних правника и 

узрокују еволутивни карактер садржаја студијског програма, односно прилагођавање на бази повратних 

информација из окружења.  

2.3. Сврха реализације овог студијског програма је јасно формулисана и опште прихваћена. Она 

недвосмислено показује своју унутрашњу кохерентност, доказује разложност и оправданост постојања, 

синхронизованост са мисијом Установе и општим привредним и друштвеним циљевима. Усклађена је са 

токовима развоја образовања у Србији, између осталог кроз активности да се привреда, наука, образовање и 



друге делатности у Републици Србији придружују заједничком европском простору са циљем да постане 

конкурентан и продуктиван чинилац укупних развојних  стремљења које следи Европа. 

Прилози за стандард 2: 

Прилог 1.1. Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт институције). 

  

 

 

Стандард 3. Циљеви студијског програма 

Студијски програм има јасно дефинисане циљеве.  

 

       3.1. Основни циљ студијског програма ОАС Право је образовање дипломираних правника,  који ће 

стечена знања и практичне вештине моћи да на компетентан начин примене у правничкој пракси и да 

будуће правне послове обављају самостално, стручно и одговорно; да буду оспособљени за примену 

критичког за наставак академског образовања и похађање виших нивоа студија. 

Остваривањем циљева студијског програма се омогућава студентима стицање општих и посебних, 

теоријских и практичних знања, вештина, способности и компетенција неопходних за самостално и тимско 

обављање правничких послова у у органима државне управе и локалне самоуправе, у јавним службама, 

привредним друштвима, организацијама, удружењима и другим институцијама правног система, 

примерених звању дипломирани правник. 

     Дефинисање циљева овог студијског програма полази од стечених искустава у развијеним земљама и 

искустава стечених у условима школовања и рада на нашем простору. Из основних циљева произлазе 

посебни циљеви студијског програма који се односе на стицање знања, вештина, способности и ставова. 

 

Конкретни циљеви реализације овог студијског програма су да уз примену  савремених метода наставе, као 

и кроз различите облике тимског  и индивидуалног рада омогуће: 

 образовање правника са високим степеном професионалног теоријског и практичног знања 

примењеног у пракси и схватање значаја улоге правника у развоју друштва у целини; 

 развијање креативних способности код студената; 

 овладавање методима, поступцима и процесима истраживања правних принципа и института; 

 овладавање специфичним правним вештинама у систему заштите и развоја правног система и правне 

државе у складу са савременим правцима развоја образовања у области основних студија права; 

 стицање академских знања у односу на правне теорије, принципе и процесе која омогућавају 

вредновање и разумевање правних правила и њихову критичку оцену; 

 стицање знања која су неопходна за критичку анализу предлога правних правила, као и оцену 

њихове усаглашености са правним поретком; 

 стицање свих компетенција потребних за обављање правничких професија и примену постојећих 

правних норми; 

 примена стечених знања у обављању правних послова у правосуђу, државној управи и локалној 

самоуправи, адвокатури, привреди, јавним службама, међународним организацијама; 

 примена стечених знања у даљем учењу и наставку школовања; 

 решавање сложених како теоријских, тако и практичних проблема применом стечених знања, те 

развој аналитичког, критичког и самокритичког мишљења у решавању проблема; 

 усвајање стручних знања и вештина које су неопходна за самостално и професионално обављање 

правних послова (нпр. писање правних аката, тумачење правних норми, способност логичког 

закључивања путем правне анализе, решавање практичних правних проблема, предузимање правних 

радњи и др.); 

 развијање правних вештина и способности за самостални и тимски рад у организацији; 

 развијање професионалне одговорности. 

 развијање мотивације код студената за целоживотно учење и лично академско усавршавању на 

мастер академским студијама; 

 подстицање на иновирање знања у складу са израженим потребама у савременим условима живота. 
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Наведени циљеви су гаранција да постоји реална усклађеност студијског програма са потребама правосуђа 

везаним за стручњаке из правне области. 

 

3.2. Циљеви реализације студијског програма су јасно и недвосмислено формулисани. Усклађени су са 

основним задацима и циљевима Установе, захтевима тржишта рада и привредног развоја, развојем науке 

и друштва, даљим учењем и Националним оквиром квалификација (НОКС, ниво квалификација 6.2А). 

Циљ студијског програма је заснован на дугорочној оријентацији Установе у обављању образовне, 

научно-истраживачке и стручне делатности, која треба да задовољи привредне и друштвене потребе за 

високо образованим дипломираним правницима. Циљ Установе је да оствари висок квалитет процеса 

студија и квалитет свршених студената у складу са принципима познатих међународних 

високообразoвних институција. 

3.3. Такође, циљ је развој самог студијског програма кроз праћење достигнућа у пословној пракси и теорији, 

као и утицај на привреднии друштвени развој земље преко знања, вештина и стваралачких компетенција 

дипломираних студената. 

Прилози за стандард 3:  

Прилог 1.1. Публикација установе (у штампаном или електронском облику, сајт институције).  
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